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令和７年度 若者や子育て世代に対する県民実感度調査結果の概要 

○各調査項目の概要 

※調査結果のうち、主なものを抜粋して掲載している。 

※数値は小数点第２位以下を四捨五入しているため、合計しても 100.0％にならない場合がある。 

１ 結婚の希望を叶える環境づくり 

【調査対象者】県内在住の 20、30代の未婚者（回答数：212件） 

あなたは「やまぐち結婚応縁セン

ター」を知っていますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

山口県は、結婚の希望を叶える取

組が充実していると感じていま

すか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

 

参考 ３ 

25.9%

22.6%

29.2%

74.1%

77.4%

70.8%

総数

男性

女性

20.8%

21.7%

19.8%

79.2%

78.3%

80.2%

総数

男性

女性

知っている 知らない

15.6%

17.0%

14.2%

49.1%

49.1%

49.1%

35.4%

34.0%

36.8%

総数

男性

女性

11.3%

14.2%

8.5%

48.6%

51.9%

45.3%

40.1%

34.0%

46.2%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見
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結婚の希望を叶えるため山口県

に力を入れて欲しい取組は何で

すか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.7%

35.4%

22.2%

27.4%

21.7%

40.6%

30.2%

33.0%

37.7%

30.2%

14.2%

21.7%

男性の家事育児への更なる参加促進

婚活イベントの開催

「やまぐち結婚応縁センター」のマッチング機能の強化

結婚に向けた機運醸成

総数 男性 女性

32.1%

29.7%

21.2%

20.8%

28.3%

33.0%

27.4%

26.4%

35.8%

26.4%

15.1%

15.1%

男性の家事育児への更なる参加促進

婚活イベントの開催

「やまぐち結婚応縁センター」のマッチング機能の強化

結婚に向けた機運醸成

総数 男性 女性
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２ 子どもを持つ希望を叶える環境づくり 

【調査対象者】県内在住の 20、30、40 代の既婚者（回答数：280件） 

山口県では、第２子以降の保育料

無償化を行っていますが、知って

いますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

山口県では、国の基準を上回る手

厚い保育士の配置を推進してい

ますが、知っていますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

山口県では、独自の不妊治療に係

る助成を行っていますが、知って

いますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

13.9%

14.9%

13.2%

86.1%

85.1%

86.8%

総数

男性

女性

23.9%

18.2%

28.3%

76.1%

81.8%

71.7%

総数

男性

女性

45.0%

36.4%

51.6%

55.0%

63.6%

48.4%

総数

男性

女性

35.5%

28.2%

40.9%

64.5%

71.8%

59.1%

総数

男性

女性

知っている 知らない

9.4%

6.0%

11.9%

90.6%

94.0%

88.1%

総数

男性

女性

知っている 知らない

15.2%

10.3%

18.9%

84.8%

89.7%

81.1%

総数

男性

女性

知っている 知らない



4 

 

山口県では、安心して子どもを産

み育てることができる環境づく

りが進んでいると感じますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

山口県では、保育料等、子どもに

かかるお金の負担を軽くする取

組が進んでいると感じますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

山口県では、不妊治療等、子ども

を持ちたい方の希望を叶える支

援が充実していると感じます

か？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

40.0%

33.1%

45.3%

37.5%

41.3%

34.6%

22.5%

25.6%

20.1%

総数

男性

女性

38.9%

30.6%

45.3%

34.6%

38.8%

31.4%

26.4%

30.6%

23.3%

総数

男性

女性

29.6%

24.0%

34.0%

44.6%

43.0%

45.9%

25.7%

33.1%

20.1%

総数

男性

女性

38.8%

29.1%

45.9%

38.0%

46.2%

32.1%

23.2%

24.8%

22.0%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見

39.1%

26.5%

48.4%

32.2%

38.5%

27.7%

28.6%

35.0%

23.9%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見

21.4%

13.7%

27.0%

50.7%

52.1%

49.7%

27.9%

34.2%

23.3%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見
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山口県では、産前・産後ケアや、

小児医療の提供体制が充実して

いると感じますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

山口県では、男性の家事・育児参

加が進んでいると感じますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

山口県では、障害のある子どもや

その家族に対する支援の取組が

進んでいると感じますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

28.6%

20.7%

34.6%

39.6%

45.5%

35.2%

31.8%

33.9%

30.2%

総数

男性

女性

17.5%

19.8%

15.7%

37.9%

38.0%

37.7%

44.6%

42.1%

46.5%

総数

男性

女性

19.3%

19.0%

19.5%

52.5%

47.1%

56.6%

28.2%

33.9%

23.9%

総数

男性

女性

21.4%

19.7%

22.6%

42.8%

45.3%

40.9%

35.9%

35.0%

36.5%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見

16.7%

17.1%

16.4%

28.6%

35.0%

23.9%

54.7%

47.9%

59.7%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見

13.8%

14.5%

13.2%

53.6%

48.7%

57.2%

32.6%

36.8%

29.6%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見
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山口県では、児童虐待の防止や子

どもの貧困対策など、困難を有す

る子どもへの支援が充実してい

ると感じますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

                
       
 

15.7%

14.0%

17.0%

56.1%

52.1%

59.1%

28.2%

33.9%

23.9%

総数

男性

女性

13.4%

12.8%

13.8%

55.1%

56.4%

54.1%

31.5%

30.8%

32.1%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見
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子どもを産み・育てやすい環境づ

くりに向け、山口県に力を入れて

欲しい取組は何ですか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 
63.4%

54.7%

55.8%

44.6%

36.2%

34.8%

27.9%

21.7%

59.0%

46.2%

53.8%

41.0%

31.6%

29.9%

20.5%

19.7%

66.7%

61.0%

57.2%

47.2%

39.6%

38.4%

33.3%

23.3%

こどもの医療費や保育料など子育て世帯の経済的負

担の軽減対策

仕事と子育てが両立できる職場づくりの推進

教育費に対する支援の充実

保育サービス・放課後児童クラブの充実や、保育環

境の整備

男性の育児参加促進

小児医療体制の充実

産前・産後ケアへの支援

子育てに係る相談体制の充実 総数 男性 女性

67.1%

53.2%

51.8%

44.3%

31.4%

30.4%

29.3%

18.2%

62.0%

51.2%

50.4%

43.0%

34.7%

30.6%

27.3%

17.4%

71.1%

54.7%

52.8%

45.3%

28.9%

30.2%

30.8%

18.9%

こどもの医療費や保育料など子育て世帯の経済的負

担の軽減対策

仕事と子育てが両立できる職場づくりの推進

教育費に対する支援の充実

保育サービス・放課後児童クラブの充実や、保育環

境の整備

男性の育児参加促進

小児医療体制の充実

産前・産後ケアへの支援

子育てに係る相談体制の充実 総数 男性 女性
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３ ワーク・ライフ・バランスを実現する働き方改革の推進 
【調査対象者】県内在住の 20、30、40 代の有職者（回答数：318件） 

山口県では、男性の育児休業取得

の実績に応じた奨励金を企業に

支給していますが、知っています

か？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

山口県では、「こどもや子育てに

やさしい休み方改革」を推進して

いますが、知っていますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

あなたの職場はワーク・ライフ・

バランスが重視されていると感

じますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

23.0%

25.2%

20.8%

77.0%

74.8%

79.2%

総数

男性

女性

24.8%

26.4%

23.3%

75.2%

73.6%

76.7%

総数

男性

女性

48.6%

46.3%

51.0%

26.0%

26.2%

25.9%

25.3%

27.5%

23.1%

総数

男性

女性

14.6%

13.4%

15.7%

85.4%

86.6%

84.3%

総数

男性

女性

知っている 知らない

19.0%

17.8%

20.1%

81.0%

82.2%

79.9%

総数

男性

女性

知っている 知らない

51.2%

54.2%

48.2%

24.9%

23.6%

26.2%

23.9%

22.2%

25.5%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見
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あなたの職場は、テレワーク等を

活用した柔軟な働き方ができる

と感じていますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

あなたの職場は、男性が育休を取

りやすい環境だと感じています

か？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

あなたの職場は、子どもと過ごす

ための休暇が取得しやすい環境

ですか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

 

 

17.6%

21.5%

13.6%

14.2%

16.8%

11.6%

68.2%

61.7%

74.8%

総数

男性

女性

33.4%

34.2%

32.7%

26.4%

25.5%

27.2%

40.2%

40.3%

40.1%

総数

男性

女性

47.3%

46.3%

48.3%

25.0%

26.2%

23.8%

27.7%

27.5%

27.9%

総数

男性

女性

17.5%

22.2%

12.8%

14.4%

18.8%

9.9%

68.1%

59.0%

77.3%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見

30.2%

31.3%

29.1%

28.1%

26.4%

29.8%

41.8%

42.4%

41.1%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見

47.4%

47.9%

46.8%

25.3%

25.7%

24.8%

27.4%

26.4%

28.4%

総数

男性

女性

肯定的意見 どちらともいえない 否定的意見
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あなたのワーク・ライフ・バラン

スを実現するため、山口県に力を

入れて欲しい取組は何ですか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

57.5%

48.7%

44.3%

41.8%

29.9%

28.0%

54.7%

45.9%

45.9%

37.7%

29.6%

28.9%

60.4%

51.6%

42.8%

45.9%

30.2%

27.0%

休暇を取得しやすい気運の醸成

働く時間の柔軟化(フレックスタイム制、短時間

勤務等)の推進

休暇取得を推進する社内体制整備の推進

時間単位年休など休みやすい休暇制度導入の推進

働く場所の柔軟化(テレワーク環境の整備等)の推

進

デジタル化の導入など業務効率化の推進
総数 男性 女性

61.1%

54.4%

28.2%

58.0%

47.8%

28.0%

64.2%

61.0%

28.3%

休暇を取得しやすい環境の整備

働く時間の柔軟化(フレックスタイム制、短時間勤

務等)の推進

働く場所の柔軟化(テレワーク環境の整備等)の推

進
総数 男性 女性

※一部の設問は R7 新規 
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４ 若者や女性の県内就職、活躍の促進 
【調査対象者】山口県内の大学に通う３年生（回答数：215件） 

「やまぐちジョブナビ」を知って

いますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 
 
 
 
 
 
 

9.5%

11.8%

8.7%

6.5%

10.9%

5.4%

11.8%

10.8%

12.2%

90.5%

88.2%

91.3%

93.5%

89.1%

94.6%

88.2%

89.2%

87.8%

知っている 知らない

14.9%

13.3%

15.9%

4.8%

6.7%

19.0%

15.6%

21.7%

85.1%

86.7%

84.1%

95.2%

100.0%

93.3%

81.0%

84.4%

78.3%

知っている 知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 
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山口県では、初任給等を引き上げ

る企業への支援を行っています

が、知っていますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 
 
 
 
 
 
 
 

8.8%

12.0%

6.8%

12.9%

17.6%

11.1%

6.8%

9.4%

4.8%

91.2%

88.0%

93.2%

87.1%

82.4%

88.9%

93.2%

90.6%

95.2%

知っている 知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 

5.9%

11.8%

3.8%

5.8%

14.5%

3.6%

5.2%

7.5%

4.1%

94.1%

88.2%

96.2%

94.2%

85.5%

96.4%

94.8%

92.5%

95.9%

知っている 知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 
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山口県では、奨学金返還支援制

度を創設する企業への支援を行

っていますが、知っています

か？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６  

 

 

 

 

 

17.7%

26.5%

12.1%

14.5%

17.6%

13.3%

18.4%

26.6%

12.0%

82.3%

73.5%

87.9%

85.5%

82.4%

86.7%

81.6%

73.4%

88.0%

知っている 知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 

9.5%

15.7%

7.3%

7.2%

12.7%

5.8%

11.4%

16.1%

9.2%

90.5%

84.3%

92.7%

92.8%

87.3%

94.2%

88.6%

83.9%

90.8%

知っている 知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 
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あなたは、県内企業を何社知って

いますか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

7.4%

9.6%

6.1%

9.7%

5.9%

11.1%

6.8%

10.9%

3.6%

11.6%

18.1%

7.6%

19.4%

41.2%

11.1%

7.5%

10.9%

4.8%

62.3%

56.6%

65.9%

48.4%

29.4%

55.6%

70.1%

65.6%

73.5%

18.6%

15.7%

20.5%

22.6%

23.5%

22.2%

15.6%

12.5%

18.1%

１１社以上 ６～１０社 １～５社 全く知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 

4.5%

11.1%

2.1%

4.7%

12.7%

2.7%

3.8%

8.6%

1.5%

12.1%

24.2%

7.8%

14.4%

40.0%

8.1%

10.0%

16.1%

7.1%

56.7%

55.6%

57.2%

49.6%

45.5%

50.7%

65.1%

63.4%

65.8%

26.6%

9.2%

32.9%

31.3%

1.8%

38.6%

21.1%

11.8%

25.5%

１１社以上 ６～１０社 １～５社 全く知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 
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［新］山口県では、今年度、イン

ターンシップ参加学生への交通

費・宿泊費の助成を最大 12 万円

まで拡充しましたが、知っていま

すか？ 

Ｒ７  

 

［新］就職先の決定にあたり、イ

ンターンシップへの参加は重要

と感じていますか？ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18.6%

24.1%

15.2%

16.1%

17.6%

15.6%

19.0%

25.0%

14.5%

81.4%

75.9%

84.8%

83.9%

82.4%

84.4%

81.0%

75.0%

85.5%

知っている 知らない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 

60.5%

56.6%

62.9%

66.1%

64.7%

66.7%

57.8%

53.1%

61.4%

28.8%

27.7%

29.5%

21.0%

11.8%

24.4%

33.3%

32.8%

33.7%

7.0%

10.8%

4.5%

8.1%

23.5%

2.2%

6.1%

7.8%

4.8%

1.4%

1.2%

1.5%

1.6%

2.2%

0.7%

1.6%

2.3%

3.6%

1.5%

3.2%

4.4%

2.0%

4.7%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 
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山口県内に就職したい魅力のあ

る企業があると感じています

か？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.4%

10.8%

6.8%

11.3%

11.8%

11.1%

6.8%

9.4%

4.8%

26.5%

32.5%

22.7%

30.6%

29.4%

31.1%

25.9%

34.4%

19.3%

27.9%

27.7%

28.0%

27.4%

29.4%

26.7%

29.3%

28.1%

30.1%

20.9%

16.9%

23.5%

19.4%

5.9%

24.4%

19.7%

18.8%

20.5%

16.3%

12.0%

18.9%

11.3%

23.5%

6.7%

18.4%

9.4%

25.3%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない
どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 

総数 

 県内出身 

 県外出身 

 男性 

  県内出身 

  県外出身 

 女性 

  県内出身 

  県外出身 

7.8%

16.3%

4.7%

8.3%

21.8%

4.9%

7.6%

14.0%

4.6%

22.1%

39.2%

16.0%

19.8%

41.8%

14.3%

23.5%

35.5%

17.9%

34.3%

19.6%

39.5%

39.6%

12.7%

46.2%

29.8%

23.7%

32.7%

18.9%

17.0%

19.5%

16.5%

12.7%

17.5%

21.5%

20.4%

21.9%

17.0%

7.8%

20.2%

15.8%

10.9%

17.0%

17.6%

6.5%

23.0%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない

どちらかといえばそうは思わない そうは思わない



17 

 

あなたに就職先として県内

企業を選んでもらうために、

県に力を入れて欲しい取組

は何ですか？ 

Ｒ７ 

 

Ｒ６ 

 

 

70.2%

38.6%

37.7%

30.7%

30.2%

27.0%

25.6%

67.7%

37.1%

32.3%

37.1%

25.8%

25.8%

22.6%

71.4%

40.1%

40.1%

27.9%

32.0%

27.9%

27.9%

山口県の暮らしやすさの向上

企業によるﾜｰｸ･ﾗｲﾌ･ﾊﾞﾗﾝｽのための取組の充実

県内企業の情報提供の充実

希望する業種・職種の企業誘致

就業体験の充実

資格取得等に対する支援

企業とのマッチング機会の拡大

総数 男性 女性

71.3%

34.1%

30.8%

35.8%

19.6%

21.5%

73.4%

29.5%

25.5%

32.7%

18.0%

18.3%

69.9%

38.8%

35.6%

38.8%

21.5%

24.9%

山口県の暮らしやすさの向上

企業によるﾜｰｸ･ﾗｲﾌ･ﾊﾞﾗﾝｽのための取組の支援

県内企業の情報の充実

希望する業種・職種の企業誘致

就業体験の充実

企業とのマッチング機会の拡大

総数 男性 女性
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［新］あなたが県内企業のイ

ンターンシップなどの就業

体験に応募・参加するため

に、県に力を入れて欲しい取

組は何ですか？ 

 

 

［新］山口県の暮らしやすさ

の向上のために、県に取り組

んで欲しいことは何です

か？ 

 

 

80.0%

65.6%

62.3%

31.2%

30.2%

26.0%

24.2%

71.0%

61.3%

46.8%

30.6%

16.1%

25.8%

32.3%

85.0%

68.0%

69.4%

31.3%

36.7%

25.9%

21.8%

公共交通の利便性の向上

余暇を楽しめる施設やサービスの確保

買い物・飲食の場の確保

子育て環境の充実

医療・福祉サービスの充実

住まいの確保への支援

教育環境の充実

総数 男性 女性

59.5%

48.4%

47.9%

31.6%

32.3%

43.5%

46.8%

35.5%

65.3%

50.3%

49.7%

30.6%

往復交通費や宿泊費の支援拡充

企業とのマッチング支援の強化

ｲﾝﾀｰﾝｼｯﾌﾟ準備セミナーの充実

企業へのｲﾝﾀｰﾝｼｯﾌﾟﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑ作成支援

総数 男性 女性


